《关于女书传承和发展的建议》的回复
东华大学纺织学院暑期社会实践团：
你们提出的《关于女书传承与发展的建议》已收悉，现答复如下：
对于加强教育普及的建议：我县每年指导女书习俗传承人开展非遗进校园、进社区、进景区200余次。组织人员编写女书简易教材，作为女书教学和全县中小学课外阅读教材使用。在上江圩中学一、二年级，上江圩中心小学五、六年级每周安排一节课和一次课外活动进行教学，并聘请2至3名女书传人为专职女书教员作为上江圩中小学女书第二课堂学习班的专职教师；每年暑期举办女书学习培训班，累计培训女书学员达5000余人。
对于数字化保护与传承的建议：我县建立了女书数字博物馆，实现了集文字、图片、音频、视频等女书文化为一体高效存储及检索的功能，成为女书文化资源信息数据库。由于女书数字博物馆缺乏专业人员维护运营，还存在一定的不足。同时，我县江永文旅视频号、抖音号不定时更新女书习俗相关内容。
对于培养青年传承人的建议：我县制定了“女书习俗传承人”评选管理办法，2023年年底组织评选一批新的女书习俗传承人，2024年4月正式授予胡淑珍、胡思婷等六位女书习俗县级传承人的称号。目前，我县共有各级女书传承人11名。除此之外，我县还制定了“女书宣传大使”“女书专家”评选管理办法，建立了一支由清华大学教授赵丽明、中南民族大学教授谢志民、武汉大学教授宫哲兵、湖南工商大学教授骆晓戈、珠海博物馆馆长李荆林等为主的女书研究专家队伍，一支由谭盾、汪涵、李雨儿、陈立新、王成、尤秀渊、徐焰、伍芷仪为代表的女书文化宣传大使队伍。通过“走出去”的方式，向高校输送本土文化研究人员深造，全力培养高素质的后备人才。为推动女书文化传承，安排专项经费，开设女书文化学习培训班，目前，已举办11届女书文化培训班，先后吸引来自全国各地5000余名女书文化爱好者前来学习。
对于文化旅游融合发展的建议：我县坚持女书文化保护与景区开发相融合，女书保护项目、传习场所与精品旅游线路相连接，传承资源与旅游活动相结合，较好地实现了“以文塑旅、以旅彰文”的文旅融合发展目标。2018年成功举办首届“女书文化旅游周”，此后每年整合香柚节、中国山地户外休闲运动大会、盘王节等传统文化体育节会赛事，打造集特色农业、休闲体育、传统文化、体验民俗于一体的“女书文化旅游周”品牌活动，实现我县农旅、体旅、文旅融合。2023年重新包装提质非遗习俗体验《瑶山油茶品鉴会》《结拜姐妹》《斗牛节》等旅游产品，策划江永一日精品游、周末三天两晚精品游、高端女书十天九晚研修游等多条旅游精品线路。首创推出五天四晚沉浸式女书研学之旅、女书国际文化旅游周“两江一道”精品旅游线路，成功举办2023江永女书国际音乐旅游周，创新“女书+音乐”的新品牌活动，成为文旅产业融合发展的样本。活动期间，全网直播《八角花开》《微电影交响诗：女书》《中秋月光——女书电音音乐会》《拉丁爵士乐团与女书传人对话》和《交响摇滚与电影之夜——江永万人农民音乐会》五场精彩演出，新华网、中国新闻网等15个媒体平台共同直播，总播放观看量1440余万次。
对于国际交流与合作的建议：2012年，女书文化展首次踏入联合国总部参加联合国的中文日活动；2016年，江永女书第二次走进联合国，亮相瑞士日内瓦联合国中文日活动，中国代表团向联合国赠送了《世界人权宣言》女书长卷。2017年，“一带一路”峰会刘延东副总理将其书写的女书书法作品“文明交流互鉴”赠送给了联合国教科文组织总干事，女书首次作为国礼被国家领导人赠送给外国贵宾。2021年，中国景泰蓝花丝女书三项非遗作品《祥瑞连连》荣耀担当上合组织元首理事会第二十一次会议指定国礼。女书纪录片《密语者》入选第95届奥斯卡纪录长片短名单。湖南籍著名作曲家、指挥家谭盾先生创作的交响乐《女书》，于全球34个国家巡回演出，让世界看到江永女书。2023年，江永举办了“惊世女书·香约江永”江永女书国际音乐旅游周活动，谭盾时隔十年带着他的作品回到女书传承地，再次向世界展现湖湘文化和女书文化的魅力。2024年江永女书惊艳亮相驻华使节夫人文化交流嘉年华。近年来，我县常态化组织女书习俗传承人前往美国、日本、沙特阿拉伯等国家和地区，开展或参加学术交流研讨会、座谈会，制订非遗研究成果奖励机制，每年对具有一定学术价值的研究成果给予重奖，不断支持鼓励海内外的专家学者到江永开展女书学术研究。女书在国内外的曝光度及文化地位不断提高。
女书是世界上独一无二的文化瑰宝，是湖湘文化乃至中华文化的重要组成部分。感谢您对女书保护传承工作的关心和支持！
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