附件6

[bookmark: _GoBack]2023年度江永县文联整体支出
绩效自评报告










单位名称（盖章）：江永县文联





一、基本情况
（1） 部门（单位）基本情况
1、职能职责
负责团结、组织、协调和指导全县广大文艺工作者，坚持忠实履行“团结引导、联络协调、服务管理、自律维权”职能，积极从事文学艺术的创作、研究及其相关活动。
2、 机构和人员情况
江永县文学艺术界联合会为正科级全额拨款机构，是县群团组织，内设有办公室，组织协调各文学艺术协会的工作。文联现有编制数5人。2023年末，在职工作人员5名，比上年末增加1人。
（2） 部门（单位）年度整体支出绩效目标，省级专项资金绩效目标、其他项目支出（除省级专项资金以外）绩效目标
    1、按时发放职工工资，保障单位正常运转。
    2、举办文艺活动18次，推动江永文艺发展。
    3、加强“三公”经费管理，确保“三公”经费只减不增，节约行政成本。
2、 一般公共预算支出情况
2023年支出决算数为 66.9万元，详细情况如下：
（一）基本支出情况
2023年基本支出66.9万元，主要用于单位人员工资、办公费、差旅费相关文艺活动等。

（二）项目支出情况
   我单位2023年度无项目预算支出。
3、 政府性基金预算支出情况
   我单位2023年度无政府性基金预算支出。
4、 国有资本经营预算支出情况
我单位2023年度无国有资本经营预算支出。
5、 社会保险基金预算支出情况
我单位2023年度无社会保险基金预算支出。
六、部门整体支出绩效情况
 2023年，江永县全面开展特色文艺活动。
（1） 开展省级文艺活动，促进江永文旅产业发展。承办中篇小说集《蓝蓝的勾蓝》作品研讨会，为文艺助力乡村振兴提供蓝本。协办“像石榴籽一样紧紧抱在一起”——新疆、西藏、兵团等地文艺家到江永开展采风创作暨文艺交流活动，以文艺赋能援藏，促进文化认同，推动湘藏两地文艺人才成长和文艺繁荣。
（2） 立足江永，联合举办文学、摄影、书画等县级文艺活动15场。在江永一中开展 《热爱与奋斗》龚盛辉文学创作分享会，为充实壮大江永本土文艺人才队伍打下基础。开展“摄影讲座进机关进乡镇” 5场，提升公职人员文艺素养及技能。协办“湿地杯”征文摄影大赛，以文字和摄影形式讲述参与湿地资源保护、野生动植物资源及生态资源保护的故事。协办县内“和美乡村·诗画家园”乡村振兴摄影大赛、“庆丰收、促和美” 农民丰收节、“寻根千家峒 铸牢共同体”盘王节等主题摄影赛（展），收到投稿4000余件，展现江永乡村变化、生态美景和人文底蕴。开展“‘走—去永州’永明河畔·醉美你我”夜赏文化旅游活动，用多元化文化艺术表演、每周活动现场抓拍线上展，为文艺爱好者提供小舞台。
（3） 助力乡村快振兴，开展“我们的中国梦 文化进万家”文艺惠民暨基层志愿服务活动20余场。组织书画协会开展春联艺术“百千万”光大工程暨“新春走基层·送福送春联进万家”系列活动，通过书写春联并赠送给群众，展现江永人民团结奋进精神。组织为村民免费拍摄全家福、开展文艺（如书画、表演）进校园、进企业、进乡村和进社区、文艺作品线上展、学习二十大精神下乡等文艺志愿服务活动，记录江永自然风光、村民生活和民族传统文化。
（4）  江永县文联深入实施“让文艺为江永代言、让作品为文艺家代名”为主要内容的“双代行动”。新增国家级文艺团体会员2人、省级文艺团体会员3人次、市级文艺团体会员2人。发挥文艺培根铸魂、成风化俗强大作用，组织和指导全县文艺家参加市级以上各类文艺竞赛活动，获奖（入展）文艺作品62件。
七、存在的问题及原因分析
近几年来，江永县财政十分困难，单位工作经费不足，在资金支付方面不够均衡，对单位支付情况造成了一定的影响。
8、 下一步改进措施
建议县财政加强资金调度，合理安排各行政事业单位资金支出，尽可能保持均衡的支出进度，以利于单位工作正常开展。
9、 绩效自评结果拟应用和公开情况
我单位无政府网站端口，请行政中心代为公开我单位绩效自评报告。
其他需要说明的情况
无
